Fizika 2i 4. gyakorlat 35A-10 Elektromagneses sikhullam clektromos térerds-
ségének az amplitddoja 25 V/m. (a) Szémitsuk ki a
magneses indukciovektor amplitidojat. (b) Mekkora a

34B-38 Neonrekldmhoz sziikséges 20 kV-os fesziilisé- frekvencia, ha a hullamhossz 2,80 m? (c) Irjuk fel a
get transzformator 4llit ¢l6 a 220 V-os halozati feszilt- hulldm elektromos komponensét leiro, £ = E sin(kx — wi)
séghBl. A primér aramkérben olvado biztositékot he- alaki osszefiiggeést konkret SI mértékegyscgi szamérte-
lyeztek el, amelyet iigy méreteztek, hogy akkor szakitsa kekkel. :

meg a primér aramkort, ha a szekundér dramkarben az 35B-14 Egy 2 mm atmerdjl rézhuzal ellendlldsa méte-
dramer8sség a 11 mA-t tallépi. (a) Szamitsuk ki a renként 5,2 mQ. Szdmitsuk ki a huzal feliletén (a) £,
transzformator tekercseinek menetszam-aranyit. (b) A (b) By, (c) 8y, értékét, ha a huzalon 20 A amplitadoji
maximélis dramerésségénél, mekkora teljesitményt visz viltakozo daram halad at. (Az dramsiriiséget a huzalban
it a transzformdtor? (c¢) Hany mA-es a biztositek? cgyenletesnek tekinthetjiik.)

35B-17 Impulzuslézer 4 ns hosszusagl, 2 J energidji

34B-40 Egy transzformator a halozat 220 V feszilltse- fényimpulzusokat ad le. A fénynyalab dtméréje 3 mm.

gét kert megvildgitdsihoz 12 V fesziiltségiire transzfor- (a) Szémitsuk ki a kibocsétott fénynyalab hosszit. (b)
malja le. A kertben 8 db 40 W-os izzolampa mikodik. Szamitsuk ki a fénynyaldb energiastiriségét (J/m’ egy-
(a) Szamitsuk ki a teljes vildgito rendszer eredd ellen- ségben). (c) Mekkora a hullam E, elektromos térerdsség
alldsdt. {b) Mekkora az éramer(’isség a szekunder kor ko]np(}nensének az a]‘np[itﬂd{)ja?

hen? (¢) Mekkora az az ellenallas, mely a 220 V-os ha-
lozathoz kapcsolva ugyanakkora teljesitményt fogyaszt,
mint a transzformator a lampakkal? Mutassuk meg,
hogy ez egyenlé az (a) kérdésre adott vilaszban sze-
replé eredd ellendllds és a menetszam-ardny négyzel-
gyokének szorzataval.

35A-21 Egy 50 m atmérdji mianyag (mylar) ,lég-
gdémb-miihold a féldfelszin feletti 1000 km-es magas-
sagh palyan kering. Mekkora, a napfény sugarnyomasa-
bo! szirmazd er§ hat a miholdra? Tételezziik fel, hogy
a teljes sugdrzas elnyelddik.

35A-23 Tiszta idében a Féld felszinén a napfény inten-
zitdsa 840 mW/m?®. Ha egy, a napsugarakra meréleges
feliilet tokéletesen reflektdl, mekkora rajta a sugérnyo-

35B-2 Sikkondenzitor lemezei 10 cm Atmérdjiick és
I mm-es tavolsdgban vannak egymastol. mekkora a
mégneses indukciovektor nagysiga a kondenzétor szé-
Iénél, ha a kondenzitor lemezei kézotti potencidlkii-

LD

lonbség 1000 V/s sebességgel né? (Az elektromos eré- e i ez ,

tér inhomogenitisat a lemezek szélénél el Iehet 35B-25 Egy 15 mW teljesitményii hélium-neon lézer
hanyagolni.) kor keresztmetszetii fénynyalabot bocsit ki. A nyaldb
35B-4 Egy 0,5 pF-os sikkondenzatort 100 Q-os ellen- atmérdje 2 mm, a fény hullimhossza 632,8 nm. (a%)
allason keresztill 9 V-os teleprdl tdltiink. Szamitsuk ki a Mekkora'a 'nyalabban az elektromos térerdsseg maxi-
kondenzétoron atfolyé eltoldddsi dramot a toltés meg- malis értéke? (b) Mekkora energia van a nyaldb I méte-
kezdése utdn 50 pis eltelte utdn. res szakaszaban? (c¢) Mekkora impulzusa van a nyaldb 1

. & BLE] G e méteres szakaszanak?
35B-6 Parhuzamos korlemezekbél - 4llé6 kondenzitort

toltiink. Vazoljuk fel a mdgneses indukciévektor nagy- Otthoni gyakorlésra

saganak a vdltozasdt a kondenzdtor tengelyétdl vett ta- 34B-39 Egy 400 MW-os erdm( 22 kV-os viltakozo
volsag fliggvényében (a lemezek szélén tal is; e tarto- fesziiltséget allit eld. Ezt, a gazdasagos energiaatvitel
manyban az elektromos erdtér inhomogenitisanak hati- végett, 440 kV-ra feltranszformdljak. (a) Szamitsuk ki a
sat hanyagoljuk el). generdtoroldali dramerdsség effektiv értékét. (b) Szamit-

35B-7 Az R sugart parhuzamos kirlemezekbl 4ll6 suk ki a tAvvezetékhen folyd dramerdsség effektiv értékeét.

kondenzétor kapacitisa C. A lemezek kdzdtti potencial-

kiillonbség allandé dV/di sebességgel véltozik. Feltéte- 35A-8 Elektromégneses hullam magneses indukcio-
lezve, hogy a lemezek széleinél az elektromos tér inho- vektordnak az amplitidoja vakuumban 3x10™" T. (a)
mogenitdsa elhanyagolhatd, mutassuk meg, hogy a Szamitsuk ki a megfeleld elektromos térerGsség ampli-
mégneses indukciovektor nagysiga a kondenzitor ten- tadojat. (b) Ha az clektromos térerdsség —y iranyl és a
gelyétdl vett tivolsag fliggvényében az alabbi fliggvé- hullam a —x iranyban terjed, milyen iranyt vajon a
nyek szerint véltozik: ha » < R: (ZI’C/R?')dV/dIX10_7; ha mjgneses indukeciovektor?
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50 uT. Szamitsuk ki, milyen intenzitisi elektromagne-
ses hullamban ekkora a mdgneses indukecidovektor amp-
litadaoja.



35A-13 Az URH radié altal vett elektromdgneses hul-
lam elektromos térerdsség-komponensénck amplitidoja
5%107% V/m. (a) Mekkora az chhez tartozd magneses
indukci6vektor amplitidéja? (b) Szamitsuk ki a hullam
intenzitasat.
35B-15 Egy +x irdnyban terjed$ elektromdgneses sik-
hullim  elektromos térerdsség-komponensét Sl egysé-
gekben az E =6 sin(kx — 10'%) 3 fliggvény irja le. (a)
irjuk fel a mégneses indukciovektor jellemzé képletét
is. (b) Szamitsuk ki a sugarzas hullamhosszat. (¢) Sza-
mitsuk ki a sugdrzds dtlagos energiastiriséget.
35B-18 Fényforrdas 100 W elektromégneses teljesitmény-
nyel monokromatikus fényt bocsat ki egyenletesen a tér
minden iranyaban. (a) Szamitsuk ki az elektromos erétér
atlagos energiastiriiségét a fényforrastol 1 m tavolsagban.
(b) Szdmitsuk ki a magneses erdtér dtlagos energiasirti-
ségét a fényforrastol ugyanckkora tavolsigban (c) Szi-
mitsuk ki a hullam intenzitisdt ezen a helyen.
35A-22 Egy 100 mW-os lézernyaldb egy tikorrél me-
rélegesen visszaverddik. Mekkora erd hat a tiikorre?
35B-24 (a) Vajon mekkora erdvel hat a napfény sugar-
nyomasa a Foldre? (Tételezziik fel, hogy a Féld az Gsz-

szes beesd napsugarzast elnyeli.) (b) Hasonlitsuk Gssze
ezt az erét a Nap graviticios vonzoerejével.

35B-26 Feliiletre merdlegesen 50 W/m? intenzitdst su-
gérzés esik. A sugdrzas 10%-a elnyelddik, a tobbi visz-
szaverddik. Szamitsuk ki a sugdrnyomast.



